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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª (vigésima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 23 (vinte e três) de 

junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segundo Secretário: Joilton Ribeiro Carneiro 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na hora 

regulamentar, realizou-se a 18ª (décima oitava) reunião do 1º (primeiro) período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada na 

Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segundo Secretário: Joilton Ribeiro Carneiro. E, conferidas as assinaturas 

pelo livro de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Brendha Beatriz de 

Sousa Cunha, Erausto Moreira da Silva e Alexandro Magno Santos Viana. Havendo 

número legal, com aparo no Art. 97 do Regimento Interno, o Senhor Presidente 

cumprimentou a todos e declarou aberta a Sessão, que pronunciou a seguinte frase “Sob 

a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Passando para o Pequeno 

Expediente, o Senhor Presidente autorizou a leitura da Ata da 17ª (décima sétima) 

Sessão realizada em 16 (dezesseis) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), em 

seguida foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade 

foram justificadas as ausências das vereadoras: Jenille Miriam Silva Brito, Beatriz 

Dias das Chagas e Ana Luiza Ramos. Em seguida, foram apresentadas ao Plenário as 

seguintes matérias: Indicação nº. 09/2025 de autoria: Vereadora Beatriz Cunha. 

Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Guimarães, que por 

meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, realize, com urgência, serviços de 

roçagem e limpeza na Rua Santa Rita. Indicação nº. 010/2025 de autoria: Vereadora 

Beatriz Cunha. Ementa: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 

Guimarães, que por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, realize, com 

urgência, serviços de roçagem e limpeza na Rua Professor Osório Anchieta. Indicação 

nº. 011/2025 de autoria: Vereadora Beatriz Cunha. Ementa: Solicito ao Poder 

Executivo Municipal a adoção de providências urgentes para recuperação da ponte e 

reparo da cratera existente na Rua Professor Osório Anchieta, no município de 

Guimarães/MA. Indicação nº. 033/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. 

Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que possa determinar ao setor 

competente, a construção de uma praça pública na comunidade de Lago do Sapateiro. 
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nosso município. Indicação nº. 034/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. 

Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que possa determinar ao setor 

competente, o estudo e execução da obra de pavimentação das ruas principais das 

comunidades de Lago do Sapateiro, Gepuba e Boa Esperança. Projeto de Lei nº. 

02/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Reconhece as manifestações 

do “Bumba Meu Boi Sotaque de Zabumba” como Patrimônio Cultural Imaterial do 

município de Guimarães-MA, dentre outras providências. Parecer Conjunto nº. 

03/2025 - Comissão de Constituição, Justiça, Legislação, Administração, Assuntos 

Municipais e redação Final e, Comissão de Orçamento, Finanças, Obras Públicas, 

Planejamento e Patrimônio Municipal. Matéria: Projeto de Lei nº. 03/2025. Autoria: 

Poder Executivo. Ementa: “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei de 

Diretrizes Orçamentária de 2026, e dá outras providências.” E não havendo mais 

matérias a serem deliberadas no Pequeno Expediente, foi concedido o espaço de 3 (três) 

minutos, conforme Art. 103, línea “c”, do Regimento Interno, aos Senhores Vereadores 

para versarem sobre assuntos de livre escolha e, pela ordem fez o uso da palavra o 

Vereador Alexandro Magno, que iniciou saudando o senhor presidente, colegas 

vereadores e vereadoras, funcionários desta Casa, internautas que nos acompanham e 

galeria presente. O vereador continuou dizendo que é sempre um prazer ver a galeria 

recheada e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez nesta Casa. O 

vereador agradeceu o senhor Santos e os rapazes que compõe a equipe que trabalha na 

iluminação pública, por terem atendido ao pedido dele no povoado Pareaua e elogiou o 

trabalho da equipe por terem concluído tudo. O vereador também pediu ao Poder 

Executivo, que reveja as reclamações do setor 2 sobre as problemáticas da iluminação 

pública e estendeu o pedido para a comunidade de Itapecuru, que também sofre com 

problemas na iluminação pública. Prosseguindo, o vereador agradeceu ao convite que o 

vereador Joilton fez a ele para irem juntamente com a comitiva do prefeito ao Palácio 

dos Leões para uma reunião com o governador, onde conseguiram bloquetes para calçar 

ruas e avenidas, um Viva PROCON, dois portais, um restaurante popular, sala de 

computação, cursos, carrinhos Mais Renda, uma ambulância, uma viatura da polícia, 

reforma da ponte do Cumã, reforma do estádio, quatro computadores para a Câmara 

Municipal, uma picape para a Câmara Municipal e os vereadores também pediram a 

construção da ponte da praia do Recreio. O vereador concluiu sua fala agradecendo a 

Deus mais uma vez. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Erausto Moreira, 

que iniciou saudando os senhores vereadores, a vereadora Beatriz Cunha, galeria 

presente, internautas e funcionários da Casa. O vereador aproveitou a oportunidade para 

reforçar o pedido ao Poder Público para realizar a limpeza das ruas do povoado de Puca, 

pois as ruas da comunidade estão tomadas por mato. O vereador também pediu o 

recapeamento com piçarra nas ruas do povoado de Guajerutiua. O vereador concluiu sua 

fala solicitando que a Secretaria de Infraestrutura se manifestasse em relação ao Araoca, 

sobre a cratera e outras ruas da comunidade que estão precisando serem reformadas 
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como o Beco da Baiúca, que precisa imediatamente de reparos, para que a população 

possa se locomover de maneira mais digna. Em seguida fez o uso da palavra a 

Vereadora Beatriz Cunha, que iniciou saudando o senhor presidente, vereadores da 

Casa Legislativa e toda a comunidade vimarense que nos acompanha. A vereadora 

iniciou sua fala trazendo de forma especial, uma matéria muito importante para a 

comunidade, a luta dos moradores da Rua Professor Osório Anchieta que, desde o ano 

de 2019 eles procuraram o Ministério Público buscando soluções acerca da 

problemática da rua onde está se formando uma cratera no meio, vindo de trás das 

residências e colocando em risco a vida dos moradores. A vereadora enfatizou que 

desde então essa temática tem sido debatido nesta Casa e também foi levado ao 

Ministério Público, e no ano de 2019, o prefeito Osvaldo Luiz Gomes respondeu o 

Ministério Público dizendo que era ciente da situação e que a reparação estava no 

cronograma de obras da Secretária de Infraestrutura do Município, porem só seria 

executado após o período de chuvas. A vereadora prosseguiu dizendo que desde o dia 

28/01/2019 está chovendo naquela rua segundo o ex-prefeito, pois nunca foi feito nada 

pelos moradores e após cinco anos os moradores procuraram a vereadora Beatriz 

Cunha, que juntamente com os moradores somaram forças para buscar soluções para 

essa problemática, que nem o próprio Ministério Público não acompanhou, e no dia 

05/03/2024, a vereadora disse que entrou novamente com a representação no Ministério 

Público com a mesma temática, onde recentemente a nova promotora, a senhora Letícia 

Teresa, notificou a vereadora pedindo informações se a problemática foi resolvida ou 

não, onde a informou que não foi feito nada. A vereadora disse ter visto um vídeo na 

sexta-feira onde o atual gestor, Magno, assumiu o compromisso em mandar uma equipe 

e a vereadora disse ver uma certa mudança, portanto veio compartilhar com todos a luta 

junto dos moradores e disse está muito feliz pelo atual gestor estar assumindo a postura 

de solucionar e se colocando à disposição, e a vereadora disse que estarão 

acompanhando para que o compromisso de fato seja honrado, pois essa é a função de 

todos. A vereadora encerrou sua fala parabenizando a Secretaria de Cultura pelo arraial 

da cidade que está muito bem decorado, também parabenizou pela abertura desse 

período junino e disse fazer muito tempo que não via a nossa Guimarães tão visitada 

como foi no sábado e que com certeza essa iniciativa fomentou o turismo e o 

empreendedorismo vimarense. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joseph 

Willians, que iniciou agradecendo a Deus por todos estarem reunidos em mais uma 

Sessão Legislativa, em seguida saudou o senhor presidente, o segundo secretário, 

Soldado Joilton, o vereador Pimenta, o vereador Nego, a vereadora Beatriz Cunha, 

funcionários da Casa, galeria que nos assiste e agradeceu pela presença de todos. O 

vereador disse reconhecer o trabalho que está sendo feito no setor 2, que apesar de não 

esta completo tem algumas partes que já estão colocando piçarra, e espera que o serviço 

seja de fato concluído. O vereador cobrou a recuperação da Rua Senador Patrício, no 

Bairro Primavera, onde fizeram um serviço, mas o restante da rua não foi concluída e a 
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população está cobrando. O vereador aproveitou para se unir à fala da vereadora Beatriz 

Cunha em relação a festa junina e disse estar feliz em ver a renda gerando no nosso 

município, o turismo fomentando e que tudo isso aumenta o poder aquisitivo das 

pessoas. O vereador Joseph também se uniu a fala do vereador Pimenta e disse que 

esteve uma vez em Araoca para deixar uma pessoa e viu como é a rua em que não foi 

concluída, onde o mato toma de conta, o vereador disse estar feliz com o 

posicionamento do vereador Pimenta como representante da comunidade. O vereador 

concluiu sua fala dizendo que espera e torce para que o gestor possa trabalhar pelo 

nosso município e pelo nosso povo. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador 

Joilton Carneiro, que iniciou saudando o presidente, nobres vereadores, vereadora 

Beatriz Cunha, galeria presente, internautas e funcionários da Casa. O vereador iniciou 

agradecendo a Deus por mais uma vez estar na Casa do Povo, saudou o senhor 

Valentim e o senhor Dudu, e desejou boas-vidas a toda a galeria. O vereador 

parabenizou a igreja Assembléia de Deus no Brasil que completou 114 anos no dia 18. 

Prosseguindo o vereador informou ao vereador Joseph que já está sendo feito o teste na 

patrol que arrumaram, o vereador também disse ter falado com o secretario e garantiu 

que vão concluir o serviço e que essa semana vai continuar o trabalho. O vereador 

Joilton também se reportou a vereadora Beatriz Cunha sobre a rua que citou em sua fala 

dizendo que a ponte foi arrumada na época que ele era secretário, também disse estar 

feliz e que tem uma indicação sobre a rua. O vereador concluiu falando sobre sua ida a 

São Luis a convite do prefeito, disse estar muito feliz e grato por estar no gabinete do 

governador e espera que venham as melhorias que foram prometidas. Em seguida fez o 

uso da palavra o Vereador Anderson Avelar, que iniciou saudando a todos e 

agradeceu a Deus por estarem reunidos hoje. O vereador falou sobre a pauta que sempre 

trazem, que é a pauta de Guimarães, a pauta do desenvolvimento e dos direitos da 

população, o vereador falou sobre o convite do líder de governo e do prefeito feito a ele 

para representar o Legislativo na agenda com o governador, o vereador disse ficar feliz, 

pois estão conseguindo avanços para nossa cidade, como a ambulância nova, o Viva 

PROCON, a Estação TEC, a viatura, os bloquetes, assim também como o carro e os 

quatros computadores que foram prometidos para o Legislativo. O vereador agradeceu o 

governador e reconheceu que foi o único governador que enxergou nossa cidade e deu 

como exemplo a estrada de Araoca, obra realizada pelo governador. O vereador 

concluiu sua fala agradecendo os moradores da Vila Margareth pela presença e 

compartilhou a notícia que o jurídico deu o posicionamento que está preparando o 

projeto de criação do Bairro da Vila Margareth. E não havendo mais vereadores a 

usarem do espaço concedido, passou-se para a Ordem do Dia, onde a Vereadora 

Beatriz Cunha fez as justificativas das Indicações nº. (s) 09, 010 e 011/2025 de sua 

autoria, onde as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o 

Vereador Joseph Willians fez as justificativas das Indicações nº. (s) 033 e 034/2025 

de sua autoria, onde as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. Em 
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seguida o Vereador Joseph Willians fez a justificativa do Projeto de Lei nº. 02/2025 

de sua autoria. Onde o mesmo foi encaminhado para as Comissões competentes 

estudarem e emitirem Parecer. Em seguida o Vereador Joseph Willians, após ser 

convocado, fez a relatoria do Parecer Conjunto nº. 03/2025 da Comissão de 

Constituição, Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final, 

e Comissão De Orçamento, Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio 

Municipal, FAVORÁVEL ao Projeto de Lei nº. 03/2025, de autoria do Poder 

Executivo de Guimarães, Ementa: “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

de Diretrizes Orçamentária de 2026, e dá outras providências”. Em seguida, foi 

colocado em votação no SEGUNDO TURNO, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE, passando o Projeto de Lei a vigorar como Autógrafo de Lei nº. 

1025/2025. E não havendo mais matérias a serem deliberadas, passou-se para o Grande 

Expediente, determinando o 2º (segundo) Secretário que fizesse a inscrição dos 

vereadores para o uso da tribuna. E pela ordem, fizeram o uso da palavra os vereadores: 

Alexandro Magno, Joseph Willians e Joilton Carneiro. Ficando os pronunciamentos 

registrados e arquivados na Secretaria da Câmara Municipal de Guimarães. E, por não 

haver mais inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias 

das Chagas, 2ª (segunda) Secretária, com base nos termos Regimentais lavrei a presente 

Ata. E, juntamente com o Senhor Presidente e o 1º (primeiro) Secretário, assino a 

presente Ata. 

 

Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


